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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 
21.12.2022 im Feuerwehrgerätehaus in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeisterin Jutta Rese 
Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
Gemeindevertreter Arne Hansen 
Gemeindevertreter Lars Reimers 
Gemeindevertreter Holger Schulz 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Susanne Grohnert-Meyer 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
Gemeindevertreter Hanno Lammers 

 
Außerdem sind anwesend: 
Lutz Dolata, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
sowie 17 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

11. Sitzung am 31.08.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt samt Stellenplan für das Haus-

haltsjahr 2023 
9. Ernennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14.05.2023 
10. Grundstücksangelegenheiten 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
 
 
Jutta Rese gibt bekannt, dass sie zum Jahresende ihr Amt als Bürgermeisterin niederlegen 
wird.  

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

Der Tagesordnungspunkt 9 „Ernennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 
14.05.2023“ wird auf die nächste Sitzung vertagt. Die Tagesordnung wird einstimmig festge-
stellt. 
 
 

 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Es wird kein Tagesordnungspunkt nicht-öffentlich behandelt. 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 11. Sitzung am 31.08.2022       
 
 

Einstimmig wird die Niederschrift genehmigt. 
 

 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

- Der Ringreiterverein fragt noch mal nach der Nutzung vom Sportplatz. Es wird erläutert, 
dass der Platz genutzt werden darf, dieser dann wieder in den vorherigen Zustand zu 
bringen ist. Auf Wunsch wird es schriftlich bestätigt.  

- Der Zaun der Gemeinde an der Bushaltestelle Mühlenweg ist abgängig. Zur Sicherung 
des Schulweges muss dieser erneuert werden. 

- Die Knickpflege im Jahr 2022 wird gelobt. 
- Die Arbeit der Gemeindevertretung wird trotz der zwischenzeitlichen Kritik ausdrücklich 

gelobt. 
- Das Schützenfest und die Kommunalwahl überschneiden sich terminlich. Da in der 

Dorfschenke die Wahl nicht erfolgen kann, muss das Gemeindehaus genutzt werden. 
In der anschließenden Diskussion sagt der Schützenverein zu, die Räumlichkeiten so 
früh wie möglich innen incl. Toiletten komplett sauber zu übergeben, damit die Wahl-
vorbereitungen erfolgen können. Eine genaue Uhrzeit kann nicht zugesagt werden, da 
der Abschuss des Schützenvogels nicht geplant werden kann. Der Schützenverein 
wird sich um die Reinigung kümmern. Die genutzten Außenflächen müssen nicht sofort 
geräumt sein.  

 
 

 

 
 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
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Bürgermeisterin Rese berichtet von folgenden Punkten: 

• Die Erschließungen des Neubau- und Mischgebietes sollen zusammen Anfang 2023 aus-
geschrieben werden. 

• Der Winterdienst hat gut funktioniert. 

• Für die nächste Gemeindevertretung wünscht sie sich bei den Berufen der neugewählten 
Gemeindevertretern eine größere Vielfalt als bisher.  

 

 
 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Sebastian Fritz berichtet vom Kindergartenbeirat vom 17.11.22.  
- Der Bau ist abgeschlossen  
- Die Haushaltsplanung 2023 muss aufgrund der nicht auskömmlichen SQKM-Mittel 

nachgearbeitet werden 
- Das Ministerium informiert über Entlastung von Familien mit geringen Einkommen bei 

den Kindergartengebühren 
 

 

 

 
Arne Hansen berichtet von den aktuellen Entwicklungen beim Wasserverband Treene 

- Die Frischwasserkosten werden sich um 11 % erhöhen. 
- Die Klärschlammentsorgung wird auf Bedarfsabfuhren umgestellt, die einzelne Ab-

fuhr wird deutlich teurer. Dafür muss nicht mehr alle 2 Jahre abgefahren werden, je 
nach Füllstand der Anlagen reicht auch eine Leerung bis zu 4 Jahren. 

- Das Rohrnetz der Abwasserentsorgung ist 2021 gefilmt worden, es ist in weiten Tei-
len marode und muss großflächig erneuert werden. Die Kläranlage muss erweitert 
und eine Umstellung auf Trennsystem muss eingebaut werden. Derzeit wird ein Kon-
zept erstellt. Für die Haushalte wird die Sanierung etc. zu erheblichen jährlichen 
Mehrkosten beim Abwasser führen. Fördermöglichkeiten bei den Baumaßnahmen 
sind realistisch nicht zu erwarten, da nur innovative Maßnahmen förderfähig sind. 

- Durch die Einführung des Trennsystems muss jeder Haushalt die Oberflächenent-
wässerung auf dem Grundstück an die neue Oberflächenentwässerungsleitung selbst 
anschließen. 

- Die Baumaßnahmen beim Abwasser führen vermutlich auch zu erheblichen Kosten in 
der Wegeunterhaltung, da marode Straßen vermutlich komplett saniert werden müs-
sen, der Wasserverband aber nur den Anteil seiner Baumaßnahme zahlen wird. Im 
Rahmen des Ortsentwicklungskonzeptes sollte die angedachte Fernwärme gleich mit 
in die Baumaßnahmen eingebunden werden, um die Kosten zu reduzieren, Förder-
möglichkeiten voll auszuschöpfen und Doppelmaßnahmen an Straßen zu vermeiden. 

 
 

 

Gunnar Belbe-Krokowski berichtet von der Sitzung des Schulverbandes vom 07.12.2022 
- Stand des Haushaltsabschlusses 
- Einrichtung eines Hotspots im Bereich Sporthalle/Schwimmbad, der Vertrag ist vor-

erst auf 1 Jahr abgeschlossen 
- Jutta Rese hat auch ihr Amt beim Schulverband niedergelegt. 

 
Gunnar Belbe-Krokowski berichtet von Gesprächen mit der ETS. 

- Die Erneuerung der Tischkombination am „Wilden Moor“ wird zusammen mit der Be-
schilderung durch die ETS gefördert, über die Folgekosten (Pflege) werden noch Ge-
spräche geführt. 
 

Gunnar Belbe-Krokowski bedankt sich bei Bürgermeisterin Jutta Rese für ihren langjährigen 
Einsatz als Bürgermeisterin von Winnert, als Schulverbandsvorsteherin und bei der Breit-
bandgesellschaft. Da sie noch bis zum 31.12.2022 Bürgermeisterin ist, erfolgt die Verab-
schiedung auf der nächsten Gemeindevertretersitzung. 
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Des Weiteren bedankt sich Gunnar Belbe-Krokowski bei Hans-Peter Hansen und Arne Han-
sen für ihr Engagement bei der Realisierung des Radweges nach Oldersbek. 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Sebastian Fritz erläutert den abgenutzten und teils defekten Zustand der Tontechnik des Ge-
meindehauses. Angedacht ist eine Instandsetzung in Eigenleistung, dafür werden aber Er-
satzteile für 500,00 – 600,00 Euro benötigt. Die Anlage wäre dann für einen längeren Zeitraum 
wieder nutzbar. Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig zu, die Mittel entsprechend bereit 
zu stellen.  
 
Im Verbindungsweg zur Moorchaussee sollten die Betonplatten aufgenommen und neu ver-
legt werden. Es wird diskutiert, ob das erfolgt ist. Es wird entsprechend geklärt. 
 
 

 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt samt Stellenplan für das 
Haushaltsjahr 2023       
 
 

Finanzausschussvorsitzender Lars Reimers erläutert die wichtigsten Punkte des Haushalts 
2023, den alle Gemeindevertreter vorab erhalten haben. Der Finanzausschuss empfiehlt der 
Gemeindevertretung den Haushalt für das Haushaltsjahr 2023 in der vorliegenden Fassung 
zu beschließen.  

Ergebnisplan 
Gesamtbetrag Erträge      1.165.900 € 
Gesamtbetrag Aufwendungen     1.351.400 € 
Jahresfehlbetrag          185.500 € 
Finanzplan 
Gesamtbetrag der Einzahlungen     1.144.400 € 
Gesamtbetrag Auszahlungen     1.290.800 € 
Gesamtbetrag der Einzahlungen (Investitionen)     0 € 
Gesamtbetrag Auszahlungen (Investitionen          64.000 € 
Kredite 
Gesamtbetrag der Kredite für Investitionen 
 und Investitionsmaßnahmen         0 € 
Stellenplan               0,33 Stellen 
Hebesätze 
Grundsteuer A       350 % 
Grundsteuer B       370 % 
Gewerbesteuer       350 %  
 

Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlungsbeschluss des Finanzausschusses 
nach Verlesen der Haushaltssatzung einstimmig die Haushaltssatzung für das Haushalts-
jahr 2023. 
 

 
 

 
 

 
9. Ernennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14.05.2023       
 
 

Vertagt auf die nächste Sitzung der Gemeindevertretung, da die Aufstellung der Wahllisten 
der Wählergemeinschaft vom 11.01.2023 abgewartet werden soll. 
 
 

 

 
 

 
10. Grundstücksangelegenheiten       
 
 

Es liegen keine Angelegenheiten vor. 
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11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Entfällt. 
 
 
 
Wehrführer Reiner Carstensen bedankt sich im Namen der Feuerwehr bei der Gemeinde 
Winnert für die Anschaffungen im Jahre 2022 und bei Bürgermeisterin Jutta Rese für die sehr 
gute Zusammenarbeit auf kurzem Dienstweg. 
 
Jutta Rese bedankt sich bei der Feuerwehr für ihren wichtigen aktiven Dienst und Engage-
ment, eine Feuerwehr ist für die Sicherheit einer Gemeinde die wichtigste Einrichtung. 
 
 
 
Die Bürgermeisterin bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführer 
 
 

 
 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 21:05 Uhr

